

В диссертационный совет Д 212.249.03 при
Сибирском государственном университете науки
и технологий имени академика М.Ф. Решетнёва

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами (промышленность) «Формирование и развитие
лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной
экономики» Шишмарёвой Анны Вячеславовны

Рецензируемая работа посвящена решению вопросов, связанных с
внедрением концепции циркулярной экономики в деятельность
лесопромышленного комплекса. Автор раскрывает актуальность выбранной
темы через организацию многократного каскадного использования
древесного сырья за счет внедрения прорывных инновационных технологий
био-рефайнинга древесины, применяемых в зарубежной и отечественной
промышленности.

Автор обосновал актуальность своего исследования обозначив новизну
и недостаточную изученность теоретических и практических вопросов
формирования и развития лесопромышленного комплекса на основе
концепции циркулярной экономики, что требует разработки модели
эффективного и рационального потребления ресурсов, в формировании
механизма развития ЛПК на основе концепции циркулярной экономики.

Четко обозначенная проблематика вопроса позволила автору
сформулировать цель и задачи исследования.

Цель диссертационного исследования состоит в теоретическом
обосновании формирования и развития лесопромышленного комплекса на
основе концепции циркулярной экономики

Отметим, что принципиально важной задачей в аспекте исследования
является разработать модель эффективного и рационального потребления
древесных ресурсов на основе принципов циркулярной экономики, это
требует четкой научной позиции автора работы.

Следует отметить научную конкретность и теоретическую
определенность диссертанта в выборе методов исследования. Так,
предложенная методика оценки эффективности отдельных направлений
переработки древесных отходов, развивает методики Т.С. Лобовикова, А.П.
Петрова, А.В. Ледницкого, А.В. Сахова, Н.А. Лукашук и Н.Г. Синяка.
Авторская методика включает расчет показателей оценки эффективности
производства продукции из древесного сырья и отходов, построенного по
принципам циркулярной экономики с последующим расчетом обобщающего
показателя эффективности переработки ресурсов ЛПК региона с учетом
корректирующих коэффициентов эффективности процесса переработки
древесных отходов, что делает оценку более системной.

Подчеркнем, что автор четко определил научную, теоретическую и практическую значимость диссертации.

Особенно следует выделить теоретическую значимость, где представлен концептуальный подход к развитию ЛПК на основе организации замкнутого и каскадного цикла использования древесного сырья и создания механизма развития ЛПК региона на основе модели эффективного и рационального потребления древесных ресурсов. Дополнены и раскрыты принципы реализации циркулярной экономики в ЛПК.

Работа отличается четкостью определения положений, выносимых на защиту. На наш взгляд, особый интерес представляет понятие «продукция с нулевым циркулярным потенциалом», как продукции, отходы от производства которой, или сама продукция по истечению срока полезного использования не имеют потенциала к дальнейшему использованию при действующем уровне развития производственных технологий.

Основное содержание диссертации состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка, списка источников и двух приложений.

Достоинством диссертационного исследования является системное формирование теоретических основ циркулярной экономики и концептуального подхода к формированию и развитию лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики; развитие действующей классификации древесных отходов; предложена авторская модель потребления древесных ресурсов, отражающая возможные направления эффективного и рационального использования доступного объема сырья и основанная на организации циркулярных бизнес-взаимодействий сопутствующих и смежных отраслей экономики.

Не подлежит сомнению, что практическое применение выводов диссертации для разработки и реализации органами государственной и региональной власти отраслевых программ развития (лесная отрасль, сельское хозяйство, строительная и теплоэнергетическая отрасли), а также корректировки Стратегии социально-экономического развития Красноярского края, не только реально, но и необходимо.

Таким образом, автореферат отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор диссертационного исследования – Шишмарёва Анна Вячеславовна – заслуживает звание кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доктор экономических наук, профессор,
Заведующая кафедрой экономики производства
Института управления, экономики и финансов
Казанского федерального университета

Тел.: 89053185835

